



Milínský zpravodaj

ROČNÍK 37

PROSINEC 2013

ČÍSLO 12



Z akce Nebe, peklo 2012

ČTĚTE: Změna dopravního značení; Rekonstrukce rybníka ve Stěžově; Oprava střechy na KD; Uzavírka knihovny a dětského lékaře; Akce: Myslivecký ples, Dalskabáty, Vánoce ve škole; Adventní vzpomínání; Dění v obci: Výstava k výročí republiky, Přednáška o prokrastinaci, Pochod broučků; ZŠ: „Lenošeni bez vzdělání...“, Záložka do knihy, Noc v družině, Sportovní soutěže; Z farnosti; TJ Sokol: Výtěžek z Běhu naděje a Květinového dne, Florbal; Seniorpark; Kino

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,
v úvodu dovoluji zopakovat přání z adventního dvojlistu. Čas předvánoční prožijte bez zbytečného spěchu a starání se o věci hmotné. Užijte si advent ve zdraví, klidu, pohodě a při setkání s přáteli. Vrcholem pohody a štěstí ať jsou pro Vás Vánoce v kruhu nejbližších.

Při letošním Zahájení adventu budou ve stáncích prodávat vánoční zboží a dekorace tato sdružení a jednotlivci: MC Milínek, školní družina, členky STP, základní škola, ALKA, pí Kludská, pí Löserová a pí Trnková. Děkujeme ostatním zájemcům, kteří pochopili a respektují, že se při této akci nejedná o komerční prodej, nýbrž o podporu místních spolků.

Ani konec roku není pro obecní úřad poklidný. Dovolte, abych Vás seznámil s některými záležitostmi, které se aktuálně řeší.

Změna dopravního značení v Milíně

Vzhledem ke ztrátám značek, jejich opotřebovanosti a nutnosti některé úseky komunikací vyznačit jinak projednávalo obecní zastupitelstvo na svém jednání 18. listopadu 2013 pasport dopravního značení v Milíně a navržené změny. Uvedené dokumenty zpracovává společnost S-PRO, která je k uvedenému projektování odborně způsobilá. Vzhledem k údajným připomínkám ze strany občanů bylo jednání zastupitelstva oznámeno tři týdny předem. Připomínky se projektant od občanů nedozvěděl. Nikdo z občanů nedorazil.

Rekonstrukce rybníku Stražil ve Stěžově

Jak jsem se již zmiňoval v předešlých číslech, je třeba opravit tento rybník z důvodu značného zabahnění, nevhodnosti a neúčinnosti zařízení hráze a průsaků hráze samotné. Příprava podkladů je ve finalizaci (stavební i finanční projekt, biologické hodnocení lokality, vyjádření krajského úřadu, stanovisko životního

prostředí a našeho stavebního úřadu atd., atd.). Žádost bude zaslána na Státní fond životního prostředí. Z jím spravovaného Operačního programu životního prostředí by obec měla čerpat tři čtvrtiny z předpokládaných cca 8 milionů Kč. 30. listopadu 2013 má být žádost podána a během jara příštího roku se snad dozvíme kladnou odpověď. A proč se raději něco neudělá s rybníky v Milíně (Nádrž a Bahno)? Protože se dotace vztahuje pouze na tzv. vodní díla v zemědělské krajině. Při této příležitosti bych chtěl vyzdvihnout konstruktivní přístup pana Bohumila Vacka a paní Marie Krajíčkové ze Stěžova, se kterým se postavili ke směnám a odprodejům pozemků, které se nacházejí v těsném sousedství rybníka a jsou důležité pro jeho budoucí podobu.

Oprava střechy na kulturním domě

Zrovna byla přestávka na oběd. Ale jinak se celý poslední týden v listopadu pracovníci firmy Říha - izolace mohli pokochat



výhledem na část Milína a středního Povltaví. Mimo to museli opravit 400 m², respektive na stávající zateplení polyuretanovou pěnou položit polyetylenovou folii tak, aby pěna nebyla houbou. Podle výrobce

by měl být 20 let klid. Střecha nás potrápila dost, tak jsme zvolili toto drahé (cca 180.000 Kč), ale dlouhodobé řešení.

Volné byty v Milíně

Na stránkách obce je vyvěšeno několik bytů, které jsou určeny k pronájmu na základě tzv. předplaceného nájmu.

Z obecního úřadu Vladimír Vojáček

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovoluje, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci prosinci dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

pan Zdeněk Jonglíček z Milína,
paní Jindra Baštýřová z Milína,
paní Olga Matláková z Milína,
paní Vilma Dvořáková z Milína,
paní Marie Němcová z Milína,
pan Miloslav Novotný z Milína,
pan Miloslav Jarolímek z Milína,
pan Eduard Šmejkal z Milína
a paní Jaroslava Nemčiková z Milína.



Všem jubilantům přejeme, ať jejich sváteční den a i ty následující jsou plné lásky, štěstí a pohody.

V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 – 12.30 hodin. (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, hrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem.

za Obec Milín Jitka Jahodová

UZAVÍRKY BĚHEM PROSINCE:

Ordinace dětského lékaře:

23. a 30. 12. 2013 NEBUDE

Provoz knihovny během Vánoc a konce roku:

23. 12. (pondělí) otevřeno 9 - 12 a 12.30 - 15 h

24. - 28. 12. zavřeno

30. 12. (pondělí) otevřeno 9 - 12 a 12.30 - 18 h

31. 12. (úterý) otevřeno 12.30 - 15 h

první den v novém roce - 3. 1. 2014 (pátek) - již běžný provoz

Všem čtenářům přejeme krásné čtení během vánočních svátků i v nadcházejícím roce – na každém záleží, zda a v čem chce číst; v zajímavé knize, v partnerových očích, na displeji mobilu či počítače... anebo ve výpisu z účtu ☺

AKCE

Prosincové akce jsou součástí Vánočního dvojlistu, který byl distribuován do každé milínské domácnosti a osad. Mimomilínští si jej mohou prohlédnout na www.milin.cz (na úvodní stránce u akce Zahájení adventu). Omlouváme se za chybu: **PRODEJ KAPRŮ SE USKUTEČNÍ V PONDĚLÍ 23. PROSINCE**

Myslivecké sdružení Milín si Vás dovoluje pozvat na **VIII. MYSLIVECKÝ PLES**, který se bude konat v sobotu **25. 1. 2014**. Zahájení bude ve 20:00 hodin v sále Sokolovny v Milíně. K tanci, poslechu a dobré náladě Vám bude hrát skupina MIX. Připravena bude bohatá zvěřinová tombola.

Předprodej vstupenek bude zahájen od 28. 12. 2013 u Petra Strnada, Milín, Školní 234, každý den od 16:00 hodin.

Cena vstupenky – 150 Kč.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Členové MS Milín

Dalskabáty – hříšná ves, aneb Zapomenutý čert

Divadelní spolek Rafanda (parta nadšenců) z Dolních Hbit sehraje na milínském jevišti notoricky známou pohádku Jana Drdy. Kdy a kde? V sobotu 18. ledna 2014 od 15 h v kulturním domě.

INZERCE

Adventní věnce a vánoční vazbu lze objednávat na adrese:
Eva Šafránková, Luční 325, Milín - Kojetín, tel.: 604 426 246.

Prodám relaxační lehátko (dvě polohy), barva jahodová. Z Milína.
Původní cena 4 000 Kč, nyní za 1 000 Kč.. Telefon: 728 329 247.

Vánoce ve škole

Srdečně zveme všechny rodiče i širokou veřejnost na akci Vánoce ve škole, která se bude konat v úterý 17. prosince od 16 hodin ve všech prostorách školy. Program bude uveřejněn na plakátech a na našich internetových stránkách www.zsmilin.org.

Jen malá ochutnávka z programu:

- vystoupení pěveckého souboru
- divadelní představení žáků
- výroba vánočních dekorací
- a další - přijďte a uvidíte, těšíme se na vás

Tereza Blažková

Přání pro všechny

Všem lidem okolo nás přejeme krásné a klidné prožití Vánoc.

Žáci a zaměstnanci Základní školy Milín

Fotosoutěž

Knihovna Dr. E. Bořického vyhlašuje fotosoutěž:

„Krásy Milínska“.

Témata: 1. Okolní příroda (podzim a zima)
2. Různá milínská zákoutí (všechna roční období)

Na jednoho soutěžícího max. 3 fotky z každého tématu, odeslané nezmenšené elektronicky přes www.uschovna.cz na adresu knihovny: knihovnamilin@volny.cz

U každé fotografie nutný popisek a jméno autora (vhodné je i napsat, kde konkrétně foceno). Do předmětu zprávy napište: Krásy Milínska 1. Fotografie zůstanou k volnému využití (knihovna, zpravodaj, web) s uvedením autora.

Uzávěrka 1. kola soutěže: 31. 12. 2013.

O vítězi rozhodnou návštěvníci knihovny a odborná porota.

Odměnou bude registrace v knihovně na jeden rok zdarma a různé věcné ceny.

V r. 2014 bude vyhlášeno další kolo soutěže – uvedeme v lednovém Zpravodaji. Témata budou: okolní příroda (zima, jaro) a momentky z milínských akcí.

Dana Reiterová

Adventní vzpomínání...

První vánoční jesličky a malebné betlémské soubory viděli Milínští v předvánočním čase v přízemí nové milínské radnice v prosinci 1996. V následujících letech pak vždy v adventu v předsáli KD. Největší expozice s unikátními betlémy se veřejnosti regionu Milínska představila v adventu roku 1998. V areálu MŠ byl poprvé v kompletní podobě vystaven betlém Jaroslava Bendy z Jeruzaléma. Středočeské muzeum v Roztokách zapůjčilo unikátní jesličky milínských betlémářů z díla Josefa Slámy a Antonína Oberlandera. Významě oživil expozici i Betlém Silvestra Sýkory z Luhu. Celý areál výstavních prostor tehdy obohatily také jesličkové soubory mnoha milínských občanů. Byly to jak figurky dřevěné, tak malebné klasické papírové - Ladův, Alšův a mnoho dalších. V následujících letech se vždy objevují další a rozmanitější. Mnohými soubory také přispěl Jaroslav Zajíček. Pan Sýkora nám zhotovil i dekoraci milínské historické architektury, která dosud zdobí vždy o vánocích kolorit jesliček milínských. Všem, kteří již nejsou mezi námi, patří poděkování za jejich vzácná umělecká díla a památky, s kterými každoročně prožíváme čas vánoční.



Jiří Vostarek

Pozvání do Betléma

Jiří Vostarek

Hlas zvonů táhne nad závějí - slyš kouzelný verš básníka!
I já jsem plný kouzla Vánoc, což vás se to snad netýká?

Když přijde ten čas adventní, chystám se stavět jesličky.
Tu přepadne mne zvláštní chvění, jak za časů mé babičky.

Pojďte s námi do Betléma, s pastýři a s dárečky,
před jeslemi spatříme pást sněhobílé ovečky.

Všichni rozhodli se dneska v tuto noční hodinu
pozdravit Ježíška v jeslích a s ním Svatou rodinu.

Betlém s jesličkami svítí noci s hvězdnou oblohou,
každým rokem znovu věřím - že mne spasit pomohou...

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH v ČR, o.s.

a Klub SPCCH v Milíně.

Vážení čtenáři, spoluobčané a členové naší organizace, předkládáme vám poslední informace v tomto roce.

SLUCHOVÉ PORADENSTVÍ: 19. prosince na Centru od 13 – 15 hodin. V případě nutnosti je telefon na sluchovou poradnu v Příbrami 721205288.

Všechny nabídky na rekondiční pobyty jsou stále v platnosti. Sezimo-vo Ústí, Soběšice, Bojnice.

V neposlední řadě pobyt v Řecku - Leptokárii na 15 dnů – platnost termínu na zálohy je posunuta do poloviny prosince. Nové katalogy pro rok 2014 CK IRINY TOURS pro možnost dalšího výběru jsou k dispozici na našich Centrech.

Zájemci o konzultace počítačových dovedností, informace k pobytům, sociální poradenství, zapůjčení kompenzačních pomůcek a další informace mají možnost navštívit naše Centra, nebo využít nepřetržitou telefonickou službu: 606 650 114, půjčovna pomůcek: 724 388 470.

Pozvání na Vánoční výstavku výrobků našich členů v Kulturním domě v Milíně:

ve čtvrtek 5. 12. 13. - 17.00, v pátek 6. 12. 9. 00 – 17. 00 a v sobotu 7. 12. 9.- 12.00 hodin.

Okresní organizace STP Příbram, a tím i všechny místní organizace našeho regionu, obdržela v září letošního roku na Sjezdu STP v Benešově poděkování za dlouholetou spolupráci pro zdravotně a tělesně postižené. **Děkujeme** všem členům výborů našich organizací i ostatním pomáhajícím členům za příkladnou práci, vstřícnost i ochotu. Bez jejich pomoci by naše organizace nemohly tak dobře fungovat.

Poděkování a zároveň přání pohodových Vánoc, trpělivost, štěstí a mnoho zdraví do nového roku, vyslovujeme všem našim členům, příznivcům a sponzorům, kteří nás v tomto roce podporovali a kteří nám pomáhali. Obci Milín děkujeme za poskytnutí prostor pro veškerou naši činnost a provozování služeb pro zdravotně postižené osoby a seniory.

Děkujeme a přejeme šťastné příští období a mnoho zdraví.

Za výbor místní organizace STP v ČR, o.s. Milín – *M. Burianová*

DĚNÍ V OBCI

Výstava k 95. výročí Československé republiky

V období 10. října až 18. listopadu 2013 byly v expozici CVA dokumenty připomínající 95. výročí vzniku ČSR a 75. výročí osudných dnů republiky v r. 1938. Mezi návštěvníky výstavy byli i žáci ZŠ Milín. 8. a 9. třída ZŠ měla vyučovací hodinu dějepisu s paní učitelkou M. Levíčkovou přímo v expozici historie republiky. Zajímavé byly i dokumenty s osudy legionářů obce a pamětihodnosti Milínska z 1. republiky.

Jiří Vostarek



Besedy k výročí – ohlas ze školy

Koncem měsíce října uspořádal pan kronikář Vostarek v Centru volnočasových aktivit obsáhlou výstavu. Velmi jsem to uvítala a se žáky 2. stupně naší školy jsme ji navštívili.

Tentokrát byl jejím tématem vznik samostatného československého státu. Výstava obsahovala dokumenty, které nám přiblížily tuto dobu – včetně fotografií, dobových pohlednic a dokumentů o konkrétních obyvatelích Milína. Myslím, že nám umožnila lépe si uvědomit podmínky a souvislosti tohoto období.

Velmi děkuji panu kronikáři Vostarkovi za nápad, uspořádání (nosil exponáty i ze soukromých sbírek) a hlavně za besedy s žáky, které trpělivě vedl.

Mgr. Monika Levíčková



Tip na vánoční dárek:

V knihovně Dr. E. Bořického máte možnost koupit novou knihu od rodáka Milana Mezery: Povltavské vzpomínání.

Přednáška o prokrastinaci

V komorním složení jsme se sešli ve středu 13. listopadu 2013 ve výstavním patře Centra volnočasových aktivit Milín, abychom vyslechli zajímavou přednášku Mgr. Martina Mišince.

V knize Konec prokrastinace od Petra Ludwiga (je k dispozici v knihovně, i když teď po přednášce už musíte zarezervovat) je uvedeno, že prokrastinace je chorobné odkládání úkolů a povinností. O této knize hovořil během své přednášky pan Mišinec, dále jsme zhlédli prezentaci a hodně jsme diskutovali. Dostalo se nám stručného návodu, jak začít... I když je to určitě „běh na dlouhou trať“.

K příjemné atmosféře přispěla ochutnávka originálních zelených japonských čajů.

Jestliže tedy někoho dané téma zajímalo, ale nestihl přijít, protože pořád odkládal jiné povinnosti, až mu nezbyl čas... byl to právě člověk, pro kterého byla přednáška určena. Jeho škoda. Ale vždy je čas znovu začít a přestat už konečně odkládat kvalitní prožívání svého vlastního života.

Za knihovnu Dana Reiterová



Pochod malých broučků



V chladný, nikoli lezavý listopadový podvečer (14. listopadu 2013) měli v Milíně „pré“ všichni broučci, berušky a hmyzí žoužel.

A to při 16. ročníku Slavnosti světla, neboli Pochodu malých broučků, který organizoval Klub Pohádka a Knihovna Dr. E. Bořického, a

kde se svícení, dovádění a bzučení meze nekladly.

Hlavní sletoviště broučků (letos opět bylo mnoho hezkých a inspirativních kostýmů) a jejich doprovodu bylo před centrem volnočasových aktivit. Těch malých se sešlo přes 120 a spočítat doprovod si nikdo z organizátorů netroufl. Každopádně dav to byl veliký a hojná účast potěšila a trochu překvapila, (došly i náhradní upomínkové kartičky, oproti loňskému roku bylo o 40 dětí více).

Teď však k tomu hlavnímu - k programu. Všichni účastníci byli přivítáni „nastydlým“ megafonem (nebyl tak hlasitý, aby bzukot hmyzu přehlušil), veršovanou formou se dozvěděli, co je čeká. Kdo uchvátil kartičku, se již mohl vydat ke kostelu. Na cestu bylo nanejvýš nutné si posvítit (lampióny, baterkami, lucerničkami...), neb byla tma tmoucí. U nasvíceného kostela, do kterého mohli všichni nakouknout, čekala brouččí kontrola (každý, kdo splnil jednoduchý úkol, dostal na kartičku razítko anděla a čokoládový dukát) a pak už hurá zpátky.



V cíli se pak podepisovalo na tabuli slávy, prskalo prskavkami, zahřívalo teplým čajem a každý malý brouček byl cejchován svítícím náramkem. To aby se po cestě domů rodičům neztratil.

Je dost možné, že jsem na něco z toho večera zapoměla, věřím však, že mi to bude coby staré, sklerotické stonožce, těšící se na zimní spánek, odpuštěno.



Závěrečné poděkování patří panu Formánkovi (za umožnění vstupu do kostela), paní Bejčkové (za várnici na čaj) a družinářkám Hance s Šárkou (za pomoc při rozdávání dárečků).

Jitka Jahodová

A black and white advertisement for baby point. The central image shows a smiling baby wearing a knit hat, sitting in a decorative metal sleigh. The background is decorated with snowflake patterns. Text is placed around the image: a quote at the top right, a company name and slogan at the bottom right, and a holiday message at the bottom left.

Nejkrásnější na světě nejsou věci,
ale chvíle, okamžiky, vteřiny...
Karel Čapek

Mnoho krásných chvil
v příjemné atmosféře Vánoc
a hodně pracovních i osobních úspěchů
v roce 2014 přeje

baby point
— a láskou k dítěti

www.babypoint.eu

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Lenošeni bez vzdělání znamená smrt a hrob pro žijícího člověka.

(Otium sine litteris mors est et hominis vivi sepultura.)

Autorem citátu je **Lucius Annaeus Seneca** (4 př. n. l. - 65 n. l.), římský filosof, dramatik, básník a politik. Jeho citát, umístěný na jižní fasádě školy, vyvolal mnoho reakcí u veřejnosti. Především použitá slova smrt a hrob. Hodí se vůbec na školu? Není



to příliš morbidní? Ne, protože citáty nemůžeme číst po jednotlivých slovech, ale chápat je jako celek, jako myšlenku. A ta je v této větě velká a silná.

Asi nejsem dobrý vykladač citátů (navíc každý člověk si tentýž citát může vysvětlit po svém), ale já osobně to vidím tak, že pokud je

člověk líný a nevzdělává se a neučí nic nového, je to pro něj to nejhorší, co ho mohlo v životě potkat. Neboli jinak - vzdělání a aktivity jsou pro člověka moc důležitým hnacím motorem. Čím víc se o něčem naučím a dozvím, tím je to pro mě přitažlivější a chci se o tom dozvědět víc a víc. A udělám proto cokoli. A nechtít se něco nového naučit jen



proto, že jsem pohodlný a lenivý a zrovna se mi nechce, to je opravdu "smrt a hrob".

Citát, o kterém jsem dnes psala, není jediný, který si budete moci přečíst na fasádě školy. Další ještě budou přibývat. Budeme rádi, když si je přečtete a zamyslíte se nad nimi. A pokud nebudete vědět, proč jsou právě takové a právě u nás na škole, přijďte za námi do školy a rádi s vámi tuto věc prohovoříme

Jana Pižlová

Šachový turnaj

V pondělí 18.11. 2013 proběhlo na ZŠ Milín školní kolo šachového turnaje. Celkem se turnaje zúčastnilo 14 žáků z I. stupně a 15 žáků ze II. stupně. Ze soutěžících nejlépe uspěli:

I. stupeň

1. místo Radim BEJČEK 4. třída
2. místo Daniel ŠEBÍK 3. B
3. místo Anna LEVÍČKOVÁ 5. třída
4. místo Ondřej VONDRA 4. třída
5. místo Jiří MILIS 3. A



II. stupeň

1. místo Vojtěch LEVÍČEK 9. třída
2. místo Pavel HOLÁNEK 9. třída
3. místo Přemysl PETÁK 8. třída
4. místo Jan PIŽL 8. třída
5. místo Jan TRGO 9. třída

Renata Křížková

Školní sportovní soutěže

Školní sportovní soutěže se rozběhly hned v září, kdy jsme se ani nestačili v rekonstruované škole rozhlédnout.

První byl tradičně **přespolní běh** na Novém rybníku.



Nově jsme se účastnili i školních soutěží ve **florbalu**, a to v nejmladší kategorii 4. – 5. třída. V ní jsme zatím neuspěli.

Zájem škol a počet družstev v kategorii 6. – 9. tříd je tak velký, že bylo nutné uspořádat nejprve okrskové a poté teprve okresní kolo.

Do okrskového kola jsme nominovali 3 týmy. Všichni hráli dobře a prohry o 1 – 2 góly nás hodně mrzely. Překvapivě postoupila do okresního kola naše **starší děvčata**. Ta v **okresním kole** statečně bojovala a obsadila nakonec výborné **3. místo!**

Monika Levíčková

Záložka do knihy spojuje školy

V měsících říjnu a listopadu probíhal v ZŠ Milín projekt Záložka do knihy spojuje školy, aneb Namaluj mi svého oblíbeného literárního hrdinu. V čem projekt spočíval? Nejprve jsme se museli přes internet přihlásit. Vyplnili jsme údaje o počtu našich žáků a čekali, až nám bude přidělena kontaktní škola ze Slovenska s podobným počtem žáků. Na začátku října přišel e-mail, z kterého jsme se dověděli, že tou „naší“ je škola v Ľubochni. Žáci obou škol nakreslili záložky do knih s oblíbeným literárním hrdinou pro své zatím neznámé kamarády a vzájemně si je vyměnili. Cílem akce bylo prohloubit zájem dětí o četbu knih. Pokud budou „kreslíři“ chtít, mohou také získat nové kamarády.

Za ZŠ Milín Jana Falcmanová

5. strašidelná noc ve školní družině Milín

1. 11. 2013 proběhla již tradičně strašidelná noc ve školní družině. Odvážlivců se sešlo celkem 18 ze 2. a 3. třídy. Celý večer jsme se nezastavili: vyráběli jsme ducha z látky i z piškotů, protáhli si tělo s košťátky, zatančili si ve strašidelném kostýmu, vyrobili světýlka pro radost. Nakonec jsme překonali vlastní strach při noční zkoušce odvahy. A zvládli ji všichni!



Za ŠD Hana Toužimská

LISTOPAD V MŠ

Vítr už sfoukal ze stromů barevné listí, ale nám ze školky to vůbec nevadilo. Krásně totiž táhl do povětří malého i velkého draka a chvílemi foukal tak silně, že jsme se trochu báli, aby draci neodnesli do povětří i děti s paní učitelkou!

Když jsme si užili pouštění draků na louce za školkou, pustili jsme se do úklidu listí na školní zahradě. Přestože všichni přiložili své ručky k dílu a odvezli spoustu koleček plných shrabaného listí, ze zahrady jako by ho neubývalo, a to jsme využili všechna malá kolečka, tatry, oba traktůrky s valníkem i velké kolečko, na kterém za odměnu paní učitelka Klárka svezla ty nejpilnější malé „hraboše“.



Při jedné vycházce do lesa jsme si všimli velké hromady plastových odpadků u cesty - kousek

za školkou. Asi tam plast vyvezl někdo, kdo si ještě nevšiml, že po Milíně jsou na tento odpad pytle! Nevěděli jsme, co s tím - byly to dost velké kusy. Moc nás potěšilo, když se jako na zavalanou hned druhý den objevili velcí školáci s paní učitelkou a uklízeli to, co do přírody nepatří. Řekli jsme jim o našem nálezu a oni odpadky donesli, kam patří. *(- a naše školkové děti názorně viděly, že nejsou samy, komu záleží na tom, aby bylo v lese čisto a hezky – krásná spolupráce, byť neplánovaná! ☺)*



Školku navštívilo divadlo „Dokola“, s pohádkou „Strašidýlko Bačkůrka“, o nepořádných dětech a ztracených hračkách, která se všem moc líbila.

Předškoláci v sobotu 9. 11. 2013 vystoupili s krátkým programem na OÚ při vítání nových občánků.

Za všechny z MŠ Milín *V. Laznová*

INFORMACE ZE SLIVICKÉ FARNOSTI



Přehled událostí za měsíc říjen 2013

Měsíc říjen je měsícem růžencovým. Po celý měsíc jsme vyprošovali mír a pokoj pro naši zemi. V tomto měsíci se 25. a 26. 10. konaly volby do parlamentu.

V úterý 1. 10. se konalo Biblické setkání na Slivici,

v sobotu 5. 10. malá pouť na Makové,

v neděli 6. 10. v Milíně bohoslužba.

V pondělí 7. 10. jsme si připomněli svátek Panny Marie Růžencové, již je zasvěcen celý měsíc říjen. Na její přímluvu porazilo spojené španělské, benátské a papežské loďstvo, zejména maltézští rytíři, v r. 1571 u Lepanta loďstvo turecké. Tak byla definitivně zlomena turecká vláda loďstva ve Středomoří.

V úterý 15. 10. jsme si v Milíně při bohoslužbě připomněli 63. narozeniny našeho duchovního otce Jána Andreje. Hlavní gratulace proběhla před bohoslužbou již v neděli 13. 10. na Slivici. Tam mu naše tři malé gratulantky předaly kytici s poděkováním za jeho obětavou službu.

V neděli 20. 10. jsme na Slivici slavili posvěcení kostela, lidově zvané posvěcení. Po bohoslužbě se konal společný oběd farnosti v rámci farního dne. Odpoledne se konalo setkání seniorů. Tento farní den se nám velice vydařil.

V pátek 25. 10. se konala již druhá bohoslužba v Domově důchodců v Luhu. Obyvateli byla vděčně přijata. Cítili jsme se všichni vzájemně obdarováni.

V pondělí 28. 10. jsme slavili svátek sv. Šimona a Judy – apoštolů, oba byli mučedníky. Položili život za Krista.

Tento sváteční den 28. 10. slavil celý náš český národ 95. výročí vzniku Československé republiky. O vznik naší republiky se hlavně zasloužil T. G. Masaryk. Ač již 68-letý, byl zvolen, jednomyslně prvním prezidentem ČSR. Jeho nejbližšími spolupracovníky byli Dr. Eduard Beneš, generál letectva Milan Rastislav Štefánik a též Dr. Karel Kramář. O vznik republiky se velkou měrou zasloužili také naši legionáři – ruští, francouzští a italští. Statečně pro ni bojovali na různých frontách Evropy. Největší tíhu nesli ruští, museli bojovat s bolševiky po celé sibiřské magistrále až do Vladivostoku, odkud se s pomocí USA vraceli do vlasti. Mnoho jich na Sibiři padlo, mají tam pomníky, o které se starají i Rusové. My si je každý rok všechny vděčně připomínáme. V této 1. světové válce padlo 300 tisíc našich vojáků.

V úterý 29. 10. bylo další Biblické setkání.

Ve čtvrtek 31. 10. jsme v Milíně slavili bohoslužbu ke cti sv. Wolfganga, apoštola Německa. Žil v 10. století. Jako řezenský biskup se zasloužil o vznik pražského biskupství v r. 973 za knížete Boleslava II. Prvním biskupem byl Sas Dětmar, druhým od r. 983 sv. Vojtěch z rodu Slavníkovců. Byl zabit na misijní cestě u pohanských Prusů dne 23. dubna r. 997. Jeho ostatky byly slavnostně převezeny do Prahy r. 1039 a jsou uloženy v chrámu sv. Víta.

Za farnost Josef Hora

TJ SOKOL MILÍN 2

Výtěžek z Běhu naděje

S blížícím se koncem roku si dovoluji poděkovat všem, kteří v jeho průběhu přispěli jakkoli vysokou finanční částkou na nějakou charitativní akci, kterou v naší obci pořádala různá sdružení a organizace.

Mé poděkování pak patří především účastníkům Běhu naděje, který je v Milíně každoročně pořádán a jehož výtěžek putuje na prevenci a léčbu rakovinového onemocnění.

Ve zprávě hlavního pořadatele této akce (Levity a. s.), kterou jsem před nedávnem obdržela, bylo několik informací, které by mohly milínské účastníky a dárcce zajímat. Tou první je, že v letošním roce se Běh pořádal na 70 místech ČR, zadruhé vybraná částka (na konci října necelých 400 000 korun) poputuje celá na Klinikou dětské hematologie a onkologie 2. LF UK a FN Motol. A poslední skutečnost - běhat se bude i příští rok, takže už nyní se na Vás v září 2014 těšíme.

Děkovný dopis z Ligy proti rakovině

Knihovna Dr. E. Bořického Milín obdržela děkovný dopis za částku 7 365 Kč, která byla vybrána během akce Květinový den (v květnu 2013). Tímto ještě jednou děkujeme všem „květinovým hlídkám“ a občanům za finanční příspěvky.

za TJ Sokol Milín 2 a knihovnu Jitka Jahodová

Oddíl florbalu

V sobotu 16. listopadu se naše tři týmy – od nejmladších žáčků po nejstarší kategorii zúčastnily turnaje ve florbalu. Konal se tentokrát v Příbrami.

Náš oddíl měl od června letní přestávku a od září se vzhledem k rekonstrukci tělocvičny stále ještě nerozběhl. Velké vý-

sledky jsme proto nečekali – a také nepřišly. Bez tréninku není výsledků ...

Částečně uspěli nejmenší žáčci, kteří byť v úplně nezvyklých podmínkách – bez brankáře na malou branku – dokázali porazit Příbram i Jince. Ostatní zápasy byly velmi kvalitním tréninkem na příště.

Zato fandý jsme měli po Dobříši nejlepší!

Další kolo tohoto turnaje se bude konat v Komárově v neděli 8. prosince 2013 – všechny fandý zvu a uvidíme.

Za oddíl florbalu Mgr. Monika Levíčková



Informace pro místní občany ohledně využití prostor bývalého internátu:

(Přepis textu e-malové zprávy zaslané dne 30. září 2013 na adresu starosty Milína)

Dobrý den, na základě našeho tel. rozhovoru z pátku 27. 9. 2013 ohledně naší ubytovny v prostorách bývalého internátu Vás informuji o plánovaném projektu. Po úplném odkoupení a rekonstrukci objektu (jedná se konkrétně o vrchní halu) zde bude 6 bytů + skladové prostory a garáž. Budou zde ubytováni jenom moji zaměstnanci. Žádná ubytovna pro nepřizpůsobivý a romské rodiny zde nebude.

S pozdravem Branislav Császár

Domov pro seniory Seniorpark, o.s. má za sebou téměř rok fungování. Domov pro seniory je provozován občanským sdružením Seniorpark, což je nestátní nezisková organizace. První rok bývá pro neziskové organizace tím nejnáročnějším. Většinou se potýkají s nedostatkem financí a donátoři čekají na to, jak se organizace osvědčí a zda vůbec vydrží.

Během tohoto náročného prvního roku fungování jsme se v Domově pro seniory setkávali s něčím krásným. Setkávali jsme se s dobrovolnictvím, s ochotou mnoha lidí nám pomoci a podpořit nás. Pro personál i pro uživatele našich služeb bylo úžasnou zkušeností, že se našli lidé, kteří byli ochotni do Domova přijet a podílet se na naplnění volného času uživatelů Domova – odehráli koncert, uspořádali besedu, předčítali z knihy, zrealizovali ukázkou výcviku psů či zahráli divadlo. Našli se také lidé, kteří nám darovali materiál pro tvůrčí aktivity, knihy a materiál, který jsme použili k závěrečným úpravám interiéru domova. Mnoho lidí nám také pomohlo časem, který věnovali dobrovolnické činnosti ve prospěch našeho Domova. Dvě paní knihovnice z Příbrami nám vyřídily, srovnaly a katalogizovaly knihovnu. Děti ze ZŠ Milín nám pomohly s úklidem nádrží na zahradě. Rádi bychom také zmínili všechny praktikanty, kteří si naše zařízení vybrali ke splnění odborné praxe. Jejich přítomnost v našem zařízení byla, doufáme, oboustranným přínosem.

Všem dobrovolníkům, kteří naší organizaci věnovali svůj volný čas, materiální nebo finanční příspěvek, děkujeme a velmi si vážíme této podpory. Vážíme si také důvěry, kterou dobrovolníci vložili do našeho zařízení, a budeme se snažit tuto důvěru nezklamat. Rádi bychom touto cestou popřáli všem krásné Vánoce a šťastný a spokojený nový rok.

Za Domov pro seniory Seniorpark *Petra Zemanová*

PROSINEC V KINĚ MILÍN

3. úterý v 17 h

pásmo pro nejmenší,
61 min., vst. 20 Kč

ROHATÁ PRINCEZNA

Pásmo animovaných filmů (Krtek a koberec, Krakonoš a strašidlo, Rohatá princezna, Krtek a ježek, Krakonoš a mistr Jehlička, Cvrček

6. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,
119 min., vst. 40 Kč

RIDDICK

Americký barevný, akční, sci-fi thriller.

10. úterý v 17 h

ml. příst.,
103 min., vst. 40 Kč,
děti do 10 let 24 Kč

KRÁLOVSTVÍ LESNÍCH STRÁŽCŮ

Americký barevný, širokoúhlý, animovaný film v českém znění.

13. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,

PODFUKÁŘI

Americký barevný film. Thriller.

20. pátek v 17 a 20 h

ml. příst.,
106 min., vst. 40 Kč,
děti do 10 let 24 Kč

SNĚHURKA

Americký barevný, dobrodružný, fantasy film v českém znění.

27. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,
130 min., vst. 40 Kč

RYCHLE A ZBĚSILE 6

Americký barevný, akční, dobrodružný, krimi film.

Změna programu vyhrazena!

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podrobné informace) a www.milin.cz

Kino připravuje:

SEDM DNÍ HRÍCHŮ, PŘÍBĚH KMOTRA, RIVALOVÉ,
MAFIÁNOVI

Předplatné Milínského zpravodaje – na rok 2014

Obec Milín bude i v příštím roce dotovat vydávání měsíčníku Milínský zpravodaj. V elektronické podobě je na webových stránkách (www.milin.cz) v levém sloupečku. Zájemci o tištěnou verzi si Zpravodaj na rok 2014 mohou předplatit, a to do 18. prosince t. r. v místní knihovně. Předplatné je také možno uhradit poštovní poukázkou (adresa: Knihovna Dr. E. Bořického, 11. května 385, 262 31 Milín). Ti, kteří tak neučiní, od ledna Zpravodaj neobdrží. Není možno objednávat dodatečně v průběhu roku. Aktuální čísla Zpravodaje lze zakoupit na těchto prodejních místech: samoobsluha COOP, Potravinový vozík, trafiká pí Farské, řeznictví p. Havelky, Knihovna Dr. E. Bořického.

Více informací v knihovně a na tel. 318 691 414, 737 076 639 nebo e-mailem: knihovnaebm@volny.cz; knihovnamilin@volny.cz
Ceník předplatného (11 ks): po Milíně (i osady) – černobílý 121 Kč, barevný 187 Kč. Při doručení poštou se navíc platí za známky.

Podmínky inzerce:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2010)

osobní zprávy – řádkové (do 5 řádků) **ZDARMA**

inzerce řádková (do 5 řádků)

60 Kč

inzerce – plošná v rámečku

¼ str. A5

240 Kč

typ A

½ str. A5

360 Kč

typ B

1 str. A5

600 Kč

typ C

Při opakování typu B a C sleva 100 Kč.

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.

Uspořádání článků a dodatky: D. Reiterová

Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová

Foto na titulní straně: z archivu knihovny

Uzávěrka lednového čísla: 18. prosince 2013

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414.

E-mail: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč.

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721.

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz